约十二 37-50

他虽然在他们面前行了许多神迹,他们还是不信他。 38 这是要应验先知以赛亚的话,说: 主啊,我们所传的有谁信呢? 主的膀臂向谁显露呢? 39 他们所以不能信,因为以赛亚又说: 40 主叫他们瞎了眼,硬了心,免得他们眼睛看见,心里明白,回转过来,我就医治他们。 41 以赛亚因为看见他的荣耀,就指着他说这话。 42 虽然如此,官长中却有好些信他的,只因法利赛人的缘故,就不承认,恐怕被赶出会堂。 43 这是因他们爱人的荣耀过于爱 神的荣耀。 44 耶稣大声说: 「信我的,不是信我,乃是信那差我来的。 45 人看见我,就是看见那差我来的。 46 我到世上来,乃是光,叫凡信我的,不住在黑暗里。 47 若有人听见我的话不遵守,我不审判他。我来本不是要审判世界,乃是要拯救世界。 48 弃绝我、不领受我话的人,有审判他的一就是我所讲的道在末日要审判他。 49 因为我没有凭着自己讲,惟有差我来的父已经给我命令,叫我说甚么,讲甚么。 50 我也知道他的命令就是永生。故此,我所讲的话正是照着父对我所说的。」

莫爱人荣耀过于神

中心节: 我到世上来,乃是光,叫凡信我的,不住在黑暗里。 (约十二 46)

引言:作者约翰对耶稣工作成效的评估:「祂虽然在他们面前行了许多神迹,他们还是不信祂」(37节)。他又引用了以赛亚书的经文(赛五十三 1),指出他们的不信正是先知早所预言的。百姓中也有相信耶稣的,可惜他们的信心软弱,不敢公开承认自己的信仰。经文带领我们进一步认识: 1)耶稣基督乃是父神的代表(44-45节)。2)耶稣是真光,信的人不在黑暗中行(46节)。3)耶稣来不是为了审判世人,但是祂所宣讲的道,自然成为了人的审判(47-48节)。4)祂所说的话是真实可信的,可使人得着永生(49-50节)。

经文纲要:

一、「不信」使人不能看见主的荣耀 (37-41 节)

- 1. 「不信」这是要应验先知以赛亚的话(37-38 节上): 主已提出铁一般的证据,表明祂是神,也行了许多神迹给他们看,但这些人总不愿相信。犹太人的不信应验了以赛亚的预言。
- 2. 我们所传的有谁信呢? 主的膀臂向谁显露呢? (38 节下): 这话是引自赛五十三 1, 主的膀臂(能力)只向信的人显露; 不信的恶心, 叫人不能亲眼目睹和亲身体验主的大能。
- 3. 这是主叫他们瞎了眼,硬了心(39-41节):这是引自以赛亚书六章9至10节。神叫以色列人瞎了眼,硬了心,神起先没有这样做的,是这民先闭起他们双眼,硬了自己的心。因为以色列民冥顽不灵,蓄意拒绝弥赛亚,他们就自挖双眼,不能明白,不能相信,得不到医治。以赛亚书第六章记载先知见到神的荣耀。约翰解释以赛亚看见的荣耀,是基督的荣耀。

二、 爱人的荣耀, 过于爱神的荣耀 (42-43 节)

1. 有好些信耶稣,但怕被赶出会堂(42节):这表示他们是:1)「怕人」过于「怕神」;2)「认人」过于「认主」;3)看重地上的「会堂」过于天上的「总会」(来十二23)。

2. 因他们爱人的荣耀,过于爱神的荣耀 (43 节):这些人很明显就是看重同伴给他的荣耀、称赞,多于看重神的荣耀。他们寻求人的喜悦,多于神,这不能成为真正的基督徒。

三、主耶稣对不信者最后的宣告(44-50节)

1. 「信我的,不是信我,乃是信父」(44-45 节): 主再次教训人,祂和父神是完全合一的,人不能只相信父,而不信子,相信基督就是相信父神。人若相信父,就要同样的尊崇祂的儿子。

2. 「我到世上来,乃是光」(46 节): 主很喜爱用光来作譬喻,祂再次称自己为光,到世上来,叫凡相信祂的人,不住在黑暗里。人离开了基督,就只有在无边的黑暗里打滚。他们对生命、死亡、永远,都没有正确的认识。

3. 「我来本不是要审判世界,乃是要拯救世界」(47-48 节): 耶稣第一次降世的目的并不是审判,是要拯救世人。主论到将来那些拒绝祂道的人将要在神面前受审判。主的话有双重功用: 1) 对于领受主话的人,主的话要拯救他; 2) 对于拒绝主话的人,主的话要审判他。

4. 「我没有凭着自己讲,父的命令就是永生」(49-50 节): 主耶稣所讲论的道不是出于自己,祂是神顺命的仆人和儿子,只会说父叫祂说的话,在末日这会成为定人罪的罪证。神的命令乃是要赐人永生——接受祂的命令的人,就有永生;拒绝祂的命令的人,就要灭亡。神的命令无他,就是主耶稣对我们所说、所讲的话。而主对我们所说的话,就是生命(六 63),所以接受祂话的人,就有永生。

结语:有些犹太人不是不想信,而是不敢信,他们的心思陷在极大的挣扎里,实在是可怜。他们所以不敢信因为他们看重因宗教而有的利益,他们怕像那个瞎子一样,给赶出会堂,失去了在犹太人中的生存权利,他们不肯付出这样的代价去得着神的儿子。还有他们也看重人间的地位,他们怕因着信主就给孤立起来。他们不甘心为着主的缘故失去今生的好处,他们就是落在「爱惜自己生命」的陷阱里。知道了主是谁而不敢信祂,比那些不知道主的人更可怜,他们宁愿失去神的荣耀而保留今生短暂的好处,这真是最大的愚昧。「亲爱的主!我活着就是为要荣耀你,愿你保守我不落在犹太人的愚昧中,看重人的荣耀过于神。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

明天灵修进度:约十三1-17

【真心话】45 主的膀臂向谁显露? (约十二 37-50)

「他虽然在他们面前行了许多神迹,他们还是不信他。这是要应验先知以赛亚的话,说:主啊,我们所传的有谁信呢? 主的膀臂向谁显露呢? 」(约十二 37-38)

约翰在这里顿笔,表达他的惊讶,为何主耶稣行了这许多伟大的神迹,犹太人还是不信他?如前所述,他们不信,不是因为证据不足。主已提出铁一般的证据,表明祂是神,但这些人总不愿相信。他们想要一个王,统治他们,但他们却不愿悔改。「主阿,我们所传的,有谁信呢?」以赛亚感叹他那时代的人不肯相信他所传的信息,预示犹太人也同样不相信主耶稣所传的。犹太人的不信应验了以赛亚书五十三章 1 节的预言: 「主阿,我们所传的有谁信呢?」这个问题的答案是「不很多!」圣经中膀臂代表力量、能力。主的膀臂就是神的大能,只向相信主耶稣基督的人显露,因为不是很多人接受有关弥赛亚的话,神的大能也只向少数人显露。

主的膀臂向谁显露 (寇绍涵)

约翰福音第十二章 37-50 节,这是耶稣最后的一个公开的讲论。在这一段讲论里面,耶稣讲述了好几个事情。什么是真正的信心?什么是真正的看见?什么是光?然后人要面对抉择,有自己的一个决定。37 节:他虽然在他们面前行了许多的神迹,他们还是不信他。这句经文对今天所有的教会都是一个提醒。今天有些人说来一个神迹在我们教会里面,就会有许多人来加入教会。这许多人如果是因为神迹进来,就跟当时围看在周围的犹太人一样,看见神迹很新奇,过了两个礼拜就离开了。耶稣本人在世上行了那么多的神迹,还是有人不信他。这个地方就讲了一句话,就应验了先知以赛亚书里面所讲的:我传的有谁信呢?主的膀臂向谁显露呢?然后他们不能信的原因,后面说主叫他们瞎了眼,硬了心,免得他们的眼睛看见,心里明白,回转过来,我就医治他们。

这些经文一直都是一个争论性的问题,好像人看不见、硬着心,是因为神嘛。因为神说免得叫他们看见嘛。 其实不是的。这节经文是要告诉我们有神的主权的救恩,也有人的责任要负。你如果读以赛亚书,可以看见第6章里面讲了。前面讲以色列人先拒绝神,先不听神的话,拒绝在先,然后才有硬着心。这段经文是用诗歌体来表达,诗歌体的解释,你必须了解。它是要解释那个时候的情景,就是怎么样人硬的心不要接受,神知道他们这个状况。好像圣经里面告诉我们神使法老的心刚硬,很多人讲你使法老的心刚硬,怪不得他不让以色列人走嘛。好好读那段圣经,前面几个神迹神没有叫法老的心刚硬,是法老先刚硬,最后刚硬变成神管教他的一个方式,以至于他落在神的那些神迹里面。这边也是一样,经文告诉我们神爱我们爱到一个地步,让他的爱子为我们去死,他为什么免得你听见,免得你看见呢?你先不愿意看见,先不愿意听见,最后就落在你自己作为的审判里面,是这段经文真正的意思。

宗教的不信与眼瞎

1. 为以赛亚所预言:不管作生命的主行了多少异能、神迹、奇事,热心宗教的人仍不肯与祂同行。他们就是不接受祂,反倒弃绝祂。以赛亚早已预言这事。他说,「我们所传给人听的,有谁信?主的膀臂向谁显露?」(赛五三 1,直译。)主的膀臂就是主耶稣自己。主就是神的膀臂来行事,来拯救,但在宗教世界中

无人能认识这膀臂。没有人肯响应,接受,反倒弃绝了这膀臂。虽然这膀臂就是救恩,甚至就是救主,并 拯救者本身,热心宗教的人却弃绝了祂。

- 2. 为神所审判: 眼瞎与心硬临到了他们身上。这是神的审判施行在那不信、弃绝主的人身上。眼瞎与心硬二者是相联的,乃是对不信之人的惩罚。这样,宗教没有相信,只有眼瞎。
- 3. 主的荣耀为人所看见,却不为人所宝爱:万军之耶和华,以赛亚曾见过祂的荣耀。这荣耀虽被以赛亚看见并赏识,却不为主软弱的信徒所宝爱。他们爱人的荣耀过于爱神的荣耀。这荣耀就是在他们面前的永活耶稣。他们若赏识并宝爱主耶稣是神的荣耀,他们就不会顾到人的荣耀,或害怕被赶出会堂了。

主的膀臂向谁显露呢?

「我们所传的、有谁信呢?耶和华(主)的膀臂向谁显露呢?」膀臂在圣经中用过多次,皆表明支持之能力或力量。神的子民若要从世界和黑暗权势中得着拯救和释放,就需要主膀臂的显露。当以色列人从巴比伦得蒙拯救时,主的膀臂也曾显露。主曾伸出祂的膀臂使巴比伦的势力倾覆,领祂的子民由被掳之地归回(赛四十三 14)。

在教会初期的一段时日中,主膀臂的显露是何等的奇妙! 使徒行传前几章所记载的,给我们看见、主一再伸出祂的膀臂。他们遭遇逼迫,少数人在一起祷告「求主鉴察,一面叫你仆人大放胆量、讲你的道、一面伸出你的手来、医治疾病、并且使神迹奇事、因着你圣仆耶稣的名行出来。」(徒四 29-30)主的膀臂何时向人显露呢?

- 1. 有世界与黑暗的权势来敌挡神和神的受膏者: 逼迫会带下复兴。
- 2. 有代祷之器皿从心里向神呼求:摩西在埃及,但以理和其同伴在巴比伦,都是为当时黑暗的局面向神呼求的;使徒行传记载好些祷告的聚会,亦即蒙拣选者向神的呼求。

我们需要主膀臂的显露

- 1. 在神子民中:
- 1) 在你我信徒个人身上需要主膀臂的显露: 你我在夫妻、家庭、儿女、同事、生活行动等等, 都满有主的同在、印证、荣耀的支持能力。
- 2) 在各处教会身上需要主膀臂的显露: 教会在各样聚会、事奉、活动等等之事工上,都满有主同在、印证、荣耀之支持能力。否则,无论信徒个人或教会团体,其花费之一切时间精力,都无真实之益处。因此,普世神的子民都需要主膀臂的显露,今日整个神的子民落在埃及(外面物质的世界)和旷野(里面自我的世界)的捆绑下,除了主膀臂的显露之外,别无拯救。

2. 在整个世界中: 今日世界各处都满了惊恐邪恶败坏之事, 当你看见或听见时, 不得不向神呼求说: 神阿, 求你早一点来结束这个世界, 像这样令人痛苦之世界, 只有主的膀臂才能应付它的需要。主啊! 祈求你快来啊!

起来向神献上呼求

- 1. 为反对地上属灵气的邪恶势力来呼求神: 今日的世界被属灵气的邪恶势力驱迫,许多人的生命被剥夺、撕裂和蹂躏,许多的家庭被拆散、被破坏。黑暗势力透过政权来逼迫教会与信徒。在此就需要有器皿,为反对属灵气之邪恶势力,向神献上心里的呼求。
- 2. 为自己生命的成长来呼求神: 脱离世界对信徒的辖制(人与心都要彻底从埃及出来), 愿意降服在神的旨意下, 交出生命的主权, 让主登上生命的宝座, 这样就不会继续的在生命的旷野里飘荡。靠着圣灵治死里面的邪情私欲, 天天在神的话中见光, 成为光明之子。效法马丽亚打破玉瓶, 献上所有; 作一粒麦子落地死了的服事。
- 3. 为教会脱离宗教之灵的捆绑来呼求神:使教会的敬拜不落在形式化;教会信徒的关系组织化;教会的满了人的意见,圣灵无法在教会掌权;用神学教育取代基督自己;基督徒领袖争名夺利、争讲坛、争会所、争自己神学的理论。教会各自为政,各立山头,将信徒牢笼在「羊圈」,讲台没有活水与青草的供应。个人与教会的祷告,落在自己的私欲里,没有神的国度观;信徒与牧者都不灵修与神建里关系,只有马大的服事,没有马丽亚的服事,也没有拉撒路复活生命的见证....等等。

主的膀臂向谁显露呢?就是向腓立比二章所描写的这班谦卑的人显露。保罗说到他从前有许多可夸之处,但神并不因那些可夸之处来嘉许他。后来神遇见他,使他仆倒在地;以后又破碎他,撕裂他,使他升高。这是非常清楚的原则!神看为恶的是骄傲!神看为美的是谦卑!主的膀臂向谁显露呢?向这一位—羔羊基督,和其同伴显露!这同伴就是那些以羔羊基督之心思为心思的人!

当我们思想这位主的仆人,祂所有的经历和所遭受之痛苦,都是为着要救我们脱离骄傲时,我们岂不是愈过愈觉得奇妙惊讶么? 祂降卑到极深羞辱之处,乃为救我们脱离这撒但之性情——骄傲。这件事给我们看见: 1) 骄傲是人完全虚谎之估价和标准; 2) 倒空自我,不信靠肉体(腓三 3),是有无穷价值的,并且在神面前具有伟大估价者,乃是那些以里面常存谦卑和安静之灵的人(彼前三 4)。因此,我们生活工作事奉,要得着主膀臂显露的支持和加力,我们的心就须要蒙恩向这个世界死绝、而站在谦卑的立场上。—— 史百克《主的膀臂》

【垂听我呼求】

我心枯干如枯井虚无 灵魂飘荡没有出路 求主垂听我的呼求

赐我活水井中涌出

我心疲惫如一头困鹿 心灵困倦垂闭双目 求主垂听我的呼求 开我灵眼得见天幕

求你来充满,我的耶稣 将我的心灵满足 求你来浇灌,我的耶稣 像江河一样涌流

我要亲近你,我的耶稣 一生让你牵着我的手 我要爱慕你,我的耶稣 余下光阴与你共度